



习近平在金砖国家领导人第十六次会晤上的讲话

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

习近平出席金砖国家领导人第十六次会晤并发表重要讲话

■记者 倪四义 胡晓光

新华社俄罗斯喀山10月23日电 当地时间10月23日上午,金砖国家领导人第十六次会晤在喀山会展中心举行。俄罗斯总统普京主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉(线上)、埃及总统塞西、埃塞俄比亚总理阿比、印度总理莫迪、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨、阿联酋总统穆罕默德等出席。

习近平首先出席小范围会议。

习近平欢迎新成员加入金砖大家庭以及邀请多个国家成为金砖伙伴国。习近平指出,扩员是金砖发展史上的重要里程碑,也是国际格局演变的标志性事件。金砖国家走到一起,是基于共同追求,顺应世界和平和发展大势。

当前,世界百年变局加速演进,既有多极化的新局,也有“新冷战”的危局。金砖国家要把握历史机遇,展现历史主动,坚守开放包容、合作共赢的初心使

命,顺应全球南方崛起大势,坚持求同存异,同心同德,进一步凝聚金砖国家共同价值,维护金砖国家共同利益,促进金砖国家联合自强,把金砖打造成促进全球南方团结合作的主要渠道、推动全球治理变革的先锋力量。

习近平强调,世界越是动荡,我们越要高举和平、发展、合作、共赢旗帜,淬炼金砖成色,展现金砖力量。要发出和平之声,倡导对话而不对抗、结伴而不结盟的新型安全。要共谋发展之路,

倡导普惠包容的经济多极化,坚守共同发展的大道。要夯实合作之基,深化农业、能源、矿产、经贸等传统领域合作,拓展绿色低碳、人工智能等新兴领域合作,维护贸易投资和金融安全。

随后,习近平出席大范围会议,就未来金砖发展发表重要意见,提出五点建议。

习近平强调,当前,世界进入新的动荡变革期,是任由世界动荡不安,还是推动其重回和平发展的正道,面临关键抉择。时代的风浪越大,我们越要勇立潮头,以坚韧不拔之志、敢为人先之勇、识变应变之谋,共同谱写“大金砖合作”高质量发展新篇章。

——我们要建设“创新金砖”,做高质量发展的先行者。要紧跟新一轮科技革命和产业变革的时代步伐,培育新质生产力。中方新近成立中国—金砖国家人工智能发展与合作中心,将建立金砖国家深海资源国际研究中心、金砖国家特殊经济区中国合作中心、金砖国家工业能力中国中心、金砖国家数字产业生态合作网络,欢迎各方积极参与。

▶下转第3版

宁波企业家代表团来淮考察 汪华东蒋曦分别参加考察和座谈

■记者 王守明 詹岩

本报讯 10月22日至23日,宁波市安徽商会会长、民建宁波市企业家协会会长、宁波长阳科技股份有限公司董事长金亚东率宁波企业家代表团来我市考察。市委书记汪华东,市委副书记,市政府党组书记、市长候选人蒋曦分别参加考察和座谈。市领导徐胜利、姚珂,市政府秘书长郭海磊分别参加有关活动。

汪华东对金亚东一行来淮考察表示欢迎。他说,当前,淮北立足“绿色发展”转型创新发展示范城市、国家重要新型综

合能源基地”定位,强力推动新能源汽车及零部件、新材料、新能源、绿色食品四大主导产业发展,上下游配套不断完善,产学研合作基础扎实,营商环境持续优化,因地制宜发展新质生产力,与商会企业发展方向契合度高、关联性强,双方有着广阔的合作空间。希望各位企业家紧密结合淮北实际和发展所需,为淮北发展把脉支招、传经送宝,让更多优质资源向淮北倾斜,推动更多重大项目、好项目在淮北布局,助力淮北产业转型升级,实现市企双向奔赴、共同发展。我市将全流程做好服务,全要素做好

保障,以一流营商环境服务企业在淮发展。

蒋曦在与企业家座谈时说,宁波安徽商会与淮北联系紧密、情谊深厚,为市企交流合作搭建了重要桥梁。近年来,我市县区、园区多次组团赴甬拜访企业,宁波安徽商会也多次组织来淮考察,双方合作基础扎实、成果丰硕。目前,全市已集聚宁波及周边企业80余家,成为淮北经济发展的重要力量。朋友越走越近,亲戚越走越亲,真诚欢迎各位新老朋友走进淮北,坚定信心、同心合力,做淮北高质量转型发展的“合

伙人”。我们将全力打造“有需必到、无事不扰”的满“淮”诚意营商环境,让企业在淮有施展之地、无后顾之忧。

金亚东表示,淮北高质量转型发展得动人景象和良好成效令人印象深刻。商会将充分发挥桥梁和纽带作用,邀请更多企业家走进安徽、走进淮北,加强对接、深化合作,为家乡经济发展贡献一份力量。

座谈会上,播放了我市宣传片,进行了投资环境推介,6位企业家代表作了发言。在淮期间,代表团一行还实地考察了我市部分企业。

自主创新 开拓市场

10月19日,在安徽省矿业机电装备有限责任公司生产车间,工程师在检测液压支架,准备交付使用。

今年以来,安徽矿机苦练“内功”,加大产品研发力度,以“2+3+3”的营销战略布局为依托,在不断巩固本地市场的同时,加快“走出去”的步伐,抢订单,拓市场,积极培育新的增长点,不断提高中标率,扩大销售版图。

■摄影 记者 陈文晓 张琰琰



牢记嘱托 感恩奋进 奋力谱写中国式现代化淮北篇章

学深悟透 干在实处 奋楫争先 ——习近平总书记考察安徽在全市广大干部群众中引起热烈反响

■记者 邹晨光 肖干 于晓
通讯员 李莹

10月17日至18日,习近平总书记在安徽考察并发表重要讲话,在我市干部群众中引起热烈反响。大家纷纷表示,要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动,牢牢把握习近平总书记关于新征程安徽发展的总要求,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,学深悟透,抢抓机遇,发挥优势,干在实处,敢于领跑,奋力谱写中国式现代化美好淮北新篇章。

习近平总书记在参观六尺巷时提出,要弘扬好传统美德,使我们的社会更加和谐,为我们做好社会治理指明了新的方向。”市委常委、濉溪县委

书记黄骅表示,南有桐城“六尺巷”,北有临涣“一杯茶”。近年来,濉溪县积极践行新时代“枫桥经验”,依托茶馆文化,倾力打造“茶馆调解”“移动茶馆”“棒棒茶会”品牌,不断完善基层社会治理“善治”新模式,“一杯茶”调解工作法入选2023年全国第五批乡村治理典型案例,理论宣讲员王士宏被评为“2023年度全国基层理论宣讲先进个人”。我们将全面贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,坚持以优秀传统文化赋能基层社会治理,深挖“红色热土、运河古镇、嵇康故里、琴韵之乡”丰富文化内涵,打响“一杯茶”调解工作法品牌,多措并举推进实体化网格管理,分级分类推进再组织化,推动全县基层治理效能实现新提升。

相山区委书记朱龙表示,深入学习

宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,为加快建设中国式现代化美好淮北贡献力量。一是在“加快科技创新和产业转型升级”中扬长补短、固本兴新。围绕产业链部署创新链,更大力度培育创新主体、建设创新平台,引进创新人才、优化创新生态。坚持以新型工业化为引领,抓传统产业“脱胎换骨”,新兴产业“强筋壮骨”。二是在“推进深层次改革和高水平开放”中激发活力、增强动能。坚持向改革要动力、向开放要潜力,抓好《实施方案》改革任务落地。深度融合融入长三角一体化发展国家战略,在更深层次、更广领域加强推进改革开放。三是在“构建城乡融合发展新格局”中互补互促、一体推进。扎实推进乡村全面振

兴,大力培育长三角绿色农产品加工供应基地,加快建设宜居宜业和美丽乡村。深入实施城市功能品质活力提升行动,统筹推进老城区城市更新、绿金湖湾区和西部片区规划建设。四是在“进一步推动文化和旅游融合发展”中创新业态、丰富供给。以创建全域旅游示范区为抓手,着力推进文旅产业深度融合、文旅业态创新拓展、产品供给不断丰富,积极开展文旅招商,打造重点文旅品牌。五是在“坚持党的领导和加强党的建设”中凝心铸魂、感恩奋进。以党的政治建设为统领,全面推进党的各项建设,建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制,认真落实“三个区分开来”,推动干部担当作为、争先进位,以高质量党建引领保障高质量发展。

▶下转第3版

解决巴勒斯坦问题不懈努力。

——我们要建设“创新金砖”,做高

质量发展的先行者。要紧跟新一轮科技革命和产业变革的时代步伐,培育新质生产力。中方新近成立中国—金砖国家人工智能发展与合作中心,将建立金砖国家深海资源国际研究中心、金砖国家特殊经济区中国合作中心、金砖国家工业能力中国中心、金砖国家数字产业生态合作网络,欢迎各方积极参与。

▶下转第3版

我市认真落实政府采购政策 助力乡村产业振兴

截至目前已完成采购额659.24万元,完成率110.2%

■记者 王伟 王守明

120余人次。对采购人管理系统功能、预留份额填报、采购下单及支付操作等内容进行详细讲解,提升采购人员能力,提高采购工作质效。

扩大消费范围释放潜力。鼓励各单位工会通过“832平台”采购工会福利、慰问品等,鼓励职工个人通过“832平台”微信小程序采购脱贫地区农副产品特别是消费帮扶重点产品,扩大消费帮扶辐射面,进一步释放采购脱贫地区农副产品消费潜力。

纳入季度评议发挥效力。会同市公管局印发《淮北市本级政府采购工作评议通报实施方案》,将预算单位采购农副产品份额预留情况及交易完成情况纳入政府采购评议通报范围,按季度开展评议工作,增强采购工作实效。

新华网首页 10月21日报道

安徽濉溪:以营商环境之“优” 汇聚合作共赢之“力”

■周雨濛 肖干 王邦燕

政务服务“加速度”
打造高效营商新环境

近日,在濉溪县的宇轩新型建材公司二期项目厂房内,生产线高效运转,自动化机械臂灵活作业,新型建材产品不断下线……该项目从开工建设到投入生产,只用了半年时间,比预期的建设周期提前了六个月。

▶下转第3版

市外媒体 看淮北

SHIWAIMEDIKUANHUABEI

烈山区林长河长“双长并行” 合力守护绿水青山

■记者 孙维维 通讯员 魏寅

效推动生态环境质量的持续提升,让每一条河流、每一片森林都有了守护人,推动生态文明建设迈上新台阶。

在具体工作中,烈山区推行“一人多岗、一岗多责”,将河长、林长职责“一长担”,确保在发生突发事件时能够迅速响应、主动作为。在森林防火高发季节,组织护林员对辖区内的林道两旁割出隔离带,防止引发火灾,切实保障了森林资源的安全。在“林长+河长”联动基础上,引入科技手段,通过无人机巡林巡河实现空地结合、人机结合的智能化巡护模式,提高工作效率,精准扫描河沟渠和山林草资源盲区死角,筑起坚实绿色屏障。

为进一步加强生态环境保护,今年以来,烈山区通过党组织引领,压紧压实河长制、林长制责任,落实落细各项工作。创新“河长+林长”联动协作机制,实现河长、林长“两长”相互兼任。通过“双长并行”的管理模式,有